

# 6.9万名考生明天踏入中考考场

各区教育部门、学校严抓防疫,积极备考



有关部门在顺德一中外国语学校视频监控室对考务准备工作落实情况进行监督检查

## 三龙湾荷岳路(会展段)提前通车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员侯倩报道:记者24日从佛山市三龙湾管委会处获悉,位于佛山三龙湾的荷岳路(会展段)较计划工期提前3个月正式通车。该路段的打通,将显著提高三龙湾会展片区东西向交通效率,为进一步打通会展南片区路网奠定重要基础。



荷岳路(会展段)通车  
三龙湾管委会供图

## 格兰仕扎实开展党史学习教育



羊城晚报讯 记者曹月报道:记者从格兰仕获悉,6月23日下午,格兰仕“学党史,守初心,担使命”党史学习系列活动——“初心向党庆百年,使命筑牢强信念”党史学习知识竞赛决赛在格兰仕顺德总部工业4.0基地举行。

记者了解到,格兰仕党史学习知识竞赛以全员学习党史、举办知识竞赛及演讲比赛的形式进行。据悉,党史学习知识竞赛从报名之日起便点燃了全体格兰仕人学党史的热情。据统计,超2000名格兰仕员工报名党史学习知识竞赛个人赛,共32支队伍参加团体赛初赛。其中,8支队伍顺利进入决赛。决赛现场,各代表队经过必答题、选答题、风险题以及即兴表演共四轮角逐,最终格兰仕北美营销代表队摘得桂冠。

4月10日,格兰仕开展了革命先烈祭奠活动,通过学习英雄

羊城晚报讯 记者梁正杰、曹月、欧阳志强报道:26日下午,佛山市6.9万名考生将踏入中考考场,在迎考的最后一段时间里,各区教育部门、学校严抓防疫,积极备考,力求实现“平安中考、健康中考、公平中考、暖心中考”,达到“疫情防控百分百安全、考务工作百分百规范、考生家长百分百满意”三个百分百目标。今年,佛山报名参加中考的考生6.9万人,其中社会考生144人,设置86个普通考点,10个以上备用隔离考点。

今年中考继续在抗疫模式下进行,根据《佛山市初中学业水平考试防疫细则》,佛山市要求所有考点工作人员实现三个百分百:14天健康追踪百分百、疫苗双针百分百、核酸检测百分百;要求考生实现两个百分百:14天健康追踪百分百、核酸检测百分百。目前,14天健康追踪已经开始,工作人员双针百分百初

步落实,全市核酸检测正在统一推进。

据悉,为“平安中考”“健康中考”护航,6月21日起,南海各中考考务学校实行校园封闭管理。初一、初二学生回家自习或上网课,6月29日再返校准备期未考试;全体初三学生、考务人员和相关后勤人员,在中考前做三次核酸检测。考务人员在三次核酸检测的基础上,还需打完两针疫苗。目前,南海不少学校已经完成了第二轮核酸检测采样工作。

禅城中考考生首轮核酸检测采样已在6月21日前后结束。作为考点学校,佛山三中初中部今年承担着来自本校、佛山十中、佛山十一中三所学校共1133名考生的考试服务任务。该校共设44个考场(其中普通考场38个,特殊考场1个,备用考场5个)。考试期间,考场门口将设立体温监测专用通道,对考生逐一进行体温监测,同时考点还将配备4名医护人员(校医2名、防疫副主考1名、医院护士1名),协助体温测量、疫情报告、医学照顾等医务工作。

中考期间,顺德要求考点做

到体温一日三检,口罩全程(除进入考场后)佩戴,出考场换新口罩;进餐定位到人,全程隔板;进出考点全程包车,不与外界接触;消毒一日一次,做好记录;对全部工作人员按两点一线的封闭方式进行追踪建档。

因疫情防控工作需要,6月21日起,佛山市部分学校的初一、初二学生将开展居家学习。对于学习教学的形式,各校根据实际情况安排,不尽相同。但各学校均强调,居家线上学习期间,请家长、学生避免前往中高风险地区,不参与聚集性活动,减少外出。同时,家长需提醒孩子多进行体育锻炼,规律作息,强健体魄,提高身体免疫力。

## 顺德实现5G网络全覆盖

政府银行企业形成强大合力,推动制造业数字化转型



现场签约

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:2021顺德制造业数字化转型分享会暨顺德区5G网络全覆盖发布仪式24日在广东工业设计城举行,现场宣布顺德实现5G网络全覆盖,

并为一批工业互联网标杆项目以及5G+工业互联网应用示范园区、培育园区授牌。同时,顺德两家银行将为顺德制造企业提供900亿元融资支持,政府银行企业形成强大合力,更好地推动顺德制造业数字化转型。

现场,顺德区电信、联通、移动三大通信运营商的负责人上台,共同点亮了顺德区5G基站,宣布顺德区实现5G网络全覆盖。记者了解到,自5G正式商用以来,顺德区委、区政府迅速加快5G网络在全区部署和应用,先后出台《佛山市顺德区加快推进5G发展行动计划(2020-2022年)》《佛山市顺德区率先加快5G建设工作方案》《顺德区2021年5G建设攻坚工作方案》《顺德区5G建设攻

坚补助实施办法》等系列政策,大力支持5G建设和应用。

随着5G网络的全面覆盖和5G应用的日益丰富,将会有越来越多的顺德制造企业进行数字化转型,而制造企业在数字化转型的道路上离不开金融机构强有力的支持。现场,顺德农商银行、建设银行佛山市分行与顺德区经济促进局签订战略合作框架协议,未来五年,两家银行将为顺德制造企业提供900亿元融资支持,政银企形成强大合力,更好地推动顺德制造业数字化转型。

为此,顺德对26个工业互联网项目和4个园区进行了“云授牌”,为全区各规模以上、各行业领域企业数字化转型建立可复制推广范例。其中,26家企业分别被认定为顺德区工业互联网标杆示范项目、培育项目和成长项目,核准扶持总金额为4605万元。四个园区中,新宝智慧园、美的厨电马龙工业园区被授牌为顺德区5G+工业互联网应用示范园

区;联塑涌口工业园、申菱专业特种环境系统园区被授牌为顺德区5G+工业互联网应用培育园区。

除此之外,多家工业互联网服务商优质应用入库顺德区工业企业上云平台应用产品目录。

广东工业设计城发展有限公司总经理黎鹤莹表示,通过数字化转型提升,目前广东工业设计城的安保覆盖率达到100%,能效管理提升80%,管理成本降低20%,专业化服务水平提升30%,创新服务收入提高20%。

佛山市工业和信息化局副局长钟端章认为,未来,佛山会进一步加大企业数字化转型的支持,会有一些“前所未有”的大力度支持政策。

顺德区委副书记、区长王勇表示,顺德是传统制造业大区,加快制造业数字化转型,是制造业企业“强身健体”的必由之路,是推动经济高质量发展的重要举措。

## 高明和三水适当放宽餐饮场所经营活动

大堂餐桌实际使用数量不超过50%,餐桌之间距离不少于1米

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月23日—24日,三水区、高明区先后发出通告,适当放宽餐饮场所经营活动。

6月23日,佛山市三水区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告,全区所有餐饮场所恢复部分堂食服务,大堂餐桌实际使用数量不超过50%,餐桌之间距离不少于1米。餐饮场所须实行扫码(“通行健康码”)进场。在未生成本场所专属“通行健康码”前,须落实进场人员信息登记,亮码(“粤康码”)进场。对于老年人、未成年人及不能熟练使用智能手机的人员,可由同行人员按规定代为在线上申领“粤康码”并出示,或持彩色打印的“粤康码”绿码(7天之内有效)进场。

24日,高明区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室同样发出通告,适当放宽该区餐饮场所经营活动。其中,全区所有餐饮场所恢复部分堂食服务,大堂餐桌实际使用数量不超过50%,餐桌之间距离不少于1米。餐饮场所须实行亮码(“粤康码”)进场,每桌须登记一名联系人。对于老年人、未成年人及不能熟练使用智能手机的人员,可由同行人员按规定代为在线上申领“粤康码”并出示,或持彩色打印的“粤康码”绿码(7天之内有效)进场。

通告要求顾客落实“进门三件事”,亮码、测体温、戴口罩,开始进餐时才脱掉口罩,进餐完成后立即戴上口罩;在候餐区、取餐区、结账区落实“一米线”要求。有条件的餐饮场所,用餐区出入口分开设置。餐饮场所必须提供公勺公筷,每桌不超过10人,每桌每批次顾客用餐后,餐饮单位应对桌椅进行消毒。通告自发布之时起实施。

## 爱心理发师解决辅警人员“头”等大事

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员郭春杨摄影报道:“警民同心,携手战‘疫’!”6月22日下午,佛山市公安局南海分局桂城派出所内传出了一阵口号声,一群神清气爽的警辅人员和11位身穿白色工装的理发师,在警徽下定格了这个温暖的瞬间。

5月26日,佛山出现新一轮疫情,桂城派出所全警动员、全力以赴投入疫情防控工作,警辅人员连续日夜坚守岗位,饮食起居均在派出所。6月初,按照社区要求参加核酸检测的理发店老板杨师傅,看到长时间在防疫一线执行安保任务的民警,衣服湿了又干,干了又湿,便想着自己要为抗疫做点什么。

因为职业敏感,杨师傅发现民警们大檐帽下露出长长的鬓角,显然已经多日没有修整,于是就找到现场负责人,表达了想免费给警辅人员理发的心愿。可当时正值新一轮疫情突袭之初,防疫工作任务繁重,民警们婉拒了杨师傅的好意。日前,防疫工作

有所缓解,杨师傅再次联系了桂城派出所相关负责人,希望能够为警辅人员们开展义剪。他动情地说道:“看着你们冒着危险奋战在防控一线,为抗击疫情放弃休息,作为普通市民,拥有这样为民的警队是我们的福气,我们也想为抗疫尽绵薄之力!”这次,桂城派出所欣然接受了杨师傅的心意。

6月22日下午,从事理发行业20多年的杨师傅,按照防疫要求,挑选了10名已完成2针疫苗接种并持有72小时内核酸阴性证明的理发师,走进了警营,为全体警辅和工勤人员免费理发。杨师傅工作起来一点不马虎,在他的精心修剪下,警辅人员瞬间变了模样。大家纷纷竖起大拇指,直夸师傅们的手艺好。刑警中队民警林元嘉表示:“最近确实没有时间理发,头发也长了不少,剪完真是太舒服了。”

所长林俊鹏代表桂城派出所对真诚拥警的杨师傅一行表达了诚挚的谢意。



理完头,警辅人员面貌焕然一新

## 3岁幼童无法入户不能入园禅城民警奔波4个月帮办户口

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员员禅公宣摄影报道:经过4个月,佛山市市民李阿姨关于孙子女入户的问题终于得到了妥善解决,并成功报名入园,久违的笑容再次浮现在她的脸上。近日,李阿姨来到佛山禅城公安普君派出所,点名要感谢为了她孙子女的入户问题长期奔波的社区民警王圣,并为他赠送一面写有“为民解难办实事 彰显枫桥暖人心”的致谢锦旗。

经王圣询问,李阿姨道出了其孙子女“久拖未决”的原因。原来,李阿姨的儿子之前与妻子离婚,协议把孩子的抚养权归男方,孩子出生后父亲一直没有办理入户。随着孩子年龄的增长,已经到了要上幼儿园的年龄,而作为孩子唯一法定监护人的父亲,却由于涉嫌经济犯罪正被依法羁押,在孩子的入户问题上自然帮不上一点忙。至于孩子的母亲,在离异后便离了家,至今完全失去了联系。而李阿姨名下可供入户的房产,因之前被儿子抵押给借贷公司,在产权纠纷诉讼阶段,房产处于财产保全冻结状态,户口只能迁出不能迁入。

6月11日,王圣终于从法院那边获得好消息,诉讼方针对李阿姨名下房产的财产保全申请被法院依法驳回,房产入户限制一解除,意味着孩子的入户入园问题迎来了新希望。但李阿姨在惊喜之余,又一个问题又把她给难住了。由于防疫需要,办理入户需提前网上预约,不会上网操作的李阿姨再次急得掉下了眼泪。

一番宽慰后,王圣迅速将特殊情况上报,并及时向户籍管理部门申请“绿色通道”,赶到看守所拿到了孩子父亲的身份证件原件,赶在入园报名截止日期前,顺利将小孩户口办好。同时,考虑到李阿姨行动不便,民警还帮忙对接幼儿园,额外为其孙子女办理好了入园报名等一系列手续。



李阿姨带着外孙专程来普君派出所感谢民警